

# 一堂国防教育课

兰州交大附小五年级(3)班 陈奕如

清晨的阳光洒满教室，空气中弥漫着紧张又兴奋的气息，全班同学都坐在座位上，期待观看“九三”大阅兵的现场直播。

大屏幕亮起，我们仿佛来到了庄严的天安门广场，一起仰头等待着阅兵的开始。

在礼炮的轰鸣声中，中国人民解放军仪仗方队慢慢走近，他们的脚步声像战鼓一般。空中传来的隆隆炮声就像雄狮的怒吼，这是胜利的凯歌，它穿越时空，缅怀英烈。当国歌响起，全班同学挺直腰板，行少先队礼，脸上满是崇敬与自豪。

阅兵开始，全班同学的血液顿时沸腾起来，教室里爆发出热烈的掌声。小明同学双手拍得通红，全神贯注地盯着屏幕上人们的一举一动；小刘同学表情严肃，但眼神中的兴奋却无法压下去。张老师和我们一样，期盼着各个方阵。

受阅方队开始一一从检阅台前通过。“看，他们走过来啦！”在嘹亮的军乐声中，各个方阵整齐划一地通过天安门广场，他们昂首挺胸，眼神中透露出坚定和无畏！

接着，一辆辆战车从天安门城楼下缓缓驶过，“哇，太酷了！”“真威武呀！”

男生们忍不住七嘴八舌讨论起来，议论声越来越大。此时我真想摸一摸这些大国重器。

空中梯队呼啸而过，镜头一转，我们看到了驾驶舱里的飞行员，“太酷了！”我们既羡慕又崇拜，他们是我心中的英雄。战斗机在空中表演拉出漂亮的彩烟，班里的同学们不禁拍手叫好，待飞机梯队飞过后，教室里才慢慢安静下来。

下课铃声响了，同学们仍热情高涨，讨论声还没有散去。这真是一堂意义非凡的国防教育课！

## 《乌鸦喝水》续写

华亭市实验小学六年级(4)班 曹馨仪

爸爸妈妈在等着它，心里挣扎极了。

思索片刻，乌鸦终于下定决心，用嘴把瓶子叼到了狼的面前。狼感激地看了乌鸦一眼，就大口喝起了水。乌鸦见狼喝了水，恢复了一些体力，就安心地飞走了。

这一天，乌鸦在天上一边飞一边找水。突然，它看到了树丛里的一小瓶水，它慢慢降落下来，向那瓶水走去。刚走了两步，翅膀被树枝缠住了，飞不到了。这时它发现一只凶恶的狼走了过来。乌鸦拼命挣扎，想飞到空中，可是翅膀被缠得太紧了，挣不开。它眼看



狼一步步地向自己逼近，绝望极了，它闭上眼睛等待狼张开血盆大口，它等啊等，时间仿佛在这一刻定格……咦，身上翅膀上的树枝怎么好像被拨开了。乌鸦睁开了眼睛，发现是狼。乌鸦很不解地看着狼，狼说道：“你在我奄奄一息时给了我水喝，这次我来帮助你。”

后来乌鸦和狼成了互帮互助的好朋友。

## 变形记

张掖市甘州区西街小学六年级(1)班 赵弋茗 指导老师 张丽琴

当夕阳把森林染成金黄色时，我——一只机灵的小狐狸，正为饿扁的肚子发愁。这已经是我变成狐狸后，第三次饿得前胸贴后背了。

上周我踮着脚尖够葡萄架，连片叶子都没摸到；前天想哄乌鸦姐姐唱歌，她居然聪明多了，叼着肉就飞走了。就在这时，我的肚子又“咕噜咕噜”地抗议起来。我甩甩耳朵，决定去找狼叔碰碰运气。

刚靠近灌木丛，就闻到一股诱人的肉香。我走到狼叔的洞穴前，故意拉长声音：“亲爱的狼叔~您的小狐狸来啦！”门慢慢打开，狼叔探出头来，脸上多了一道长长的伤疤，从眼角一直延伸到嘴边，看起来有点吓人。

“哟，今天怎么想起我来了？”狼叔咧嘴笑着，脸上的伤疤也跟着动了起来。他转身时，我注意到他后腿上还有之前被猎人陷阱弄伤的痕迹。

我盯着他圆鼓鼓的肚子，小声说：“我就是路过，想讨口水喝。”话刚说完，不争气的肚子就“咕”地叫了起来。

狼叔的耳朵立刻竖了起来：“你该不会是……”我赶紧打断他：“要是您这儿不方便，我再去别处看看。”说着我假装要离开，眼睛却忍不住往灶台那边瞟——那里飘来的香味里还带着蜂蜜的甜味呢！

“等一下！”狼叔突然叫住我，慢悠悠地走到灶台前，背对着我掀开了锅盖。我立刻竖起尾巴，天哪！锅里全是一

香喷喷的肉块，还在冒着热气呢！

“真不巧，锅里就剩点汤了。”狼叔说着盖上了锅盖。但我明明看见他爪子上还沾着肉汁！我一下子扑向灶台：“有汤也行啊，我正好口渴！”

我们拉扯的时候，锅子“咣当”一声打翻了，肉块滚了一地。我赶紧叼起最大的一块，转身就跑。跑出老远，我还是回头喊道：“狼叔！伤疤是勇敢的象征，但不能用来骗人啊！”

夕阳西下，我正悠闲地躺在老橡树下享用美味。看着天边的晚霞，我突然明白了一个道理：真正的智慧不是耍小聪明，而是要像柔韧的藤蔓一样，懂得什么时候该坚持，什么时候该退让。

## 雨

兰州市金塔路小学  
六年级(2)班 赵晨睿  
指导老师 康欣



我是天空的眼泪，是大自然写下的诗，也是滋润万物的琼浆。

春日，云带我去了花海，花儿不像云而更像一位年迈的老人，耷拉着头，抬不起腰。云将我们轻轻飘落，我落在花的枝叶与花瓣，还有那泛白的泥土与发干的根茎。这时，桃花沾着雨珠像抹了胭脂；山坡上的野花也仰着脸儿尽情享受，像托着翡翠杯一般；就连最干枯的玫瑰也换上了奇丽的裙摆，迎风飘扬。

夏日，炽热的太阳，仿佛想吞噬整个世界。知了和小鸟们被热得直叫唤。滴滴答答，云将我们撒下。我落在知了的飞翅、落在小鸟的羽毛，也落在滚烫的街道。

秋日，苹果红彤彤的，橘子黄澄澄的，桃子也粉嫩嫩的，而梧桐叶却又干又黄。我心里悲凉，透亮的珍珠从天际落下，淅淅沥沥，裹着雨珠的树叶再次变得金黄。

冬日，北风呼啸，梅花已冻得瑟瑟发抖，小草也变得小脸发紫。我一着急，米粒似的洒下，嗒嗒嗒。我落在那发硬的茎脉心痛不已。一阵阵雾气中，倔强的绿苗正在悄悄冒头。

春天种子裂开小嘴；夏天鸟儿鸣啭；秋天梧桐叶唰唰叫响；冬天小草儿倔强歌唱。雨点滴落土地，整个世界都在我织就的水帘里眨眼睛。我就是明月的忧愁——雨！

## 仓鼠逃亡记

平凉市静宁县城关小学六年级 闫璇

去看看外面的世界？”“那也得先填饱肚子呀。”它懒洋洋地回答。我们凑到水槽边喝了点水，啃了些坚果，然后合力把笼门挤开，溜了出去。

我们爬上阳台，看见雪白的窗帘随风轻轻飘动，顿时玩心大起。一下子抓住窗帘荡起了秋千，又是撕又是咬，没过多久，窗帘下摆就被我们折腾得不成样子。要知道，我们仓鼠可是要不断磨牙的！这窗帘算什么。我们又钻进沙发底下，对着木头沙发腿一顿猛啃。

正啃得津津有味，突然听见女主人大喊：“天呐！我最喜欢的窗帘怎么变成这

样了！”我们在沙发底下偷偷笑出了声。

紧接着，小主人也惊叫起来：“仓鼠跑掉啦！”女主人生气地接话：“肯定还在家里！窗帘都被它们咬烂了！”我们吓得赶紧从沙发底下溜出来，躲到墙角的花瓶后面。小主人眼尖手快，一下子发现了我们，扑过来就抓。结果“砰——”的一声，花瓶被打碎了。我们趁机又想逃，刚窜到客厅中间，女主人一扫帚拍下来——差点把我们压成“鼠饼”！最后，还是被拎起来扔回了笼子里……

怎么样？这样的仓鼠生活，够惊险、够刺激吧？



一觉醒来，我习惯性地揉了揉眼睛。咦？脸上怎么毛茸茸的？我一个激灵，猛地回过神来——发现自己竟然在一只笼子里，四周铺满了木屑，角落还有个毛茸茸的东西在动。天哪，是一只仓鼠！更可怕的是，不知什么时候，我也变成了一只仓鼠。

旁边那只仓鼠被我吵醒了，嘟囔着：“吵什么呀，没看见我在睡觉吗？”我没理它，只觉得待在笼子里实在太闷，忍不住又说：“这儿好压抑啊，能不能不出